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• Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale ; 

• Madame et Messieurs les Présidents des Grandes 

Institutions de la République ; 

• Messieurs les Anciens Premiers Ministres ; 

• Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

• Mesdames et Messieurs les membres du Corps 

diplomatique et Représentants des Organisations 

Internationales, 

• Mesdames et Messieurs les membres du Cabinet du 

Président de la République et du Premier Ministre ; 

• Officiers Supérieurs et officiers généraux des Forces de 

défense et de Sécurité ; 

• Madame la Déléguée Général du Gouvernement auprès de 

la Ville de N’Djamena ;  

• Monsieur le Maire de la Ville de N’Djamena ; 

• Monsieur le Sultan de N’Djamena Urbain et Rural ; 

• Autorités traditionnelles et Leaders Religieux ; 

• Distingués invités ; 

• Mesdames, Messieurs, 

• Chères femmes tchadiennes ;  

 

Le 1er Mars dernier, nous lancions dans cette même salle, au nom 

du Maréchal, Président de la République, Chef de l’Etat, la 1ère édition 

du Salon National des Compétences Féminines.  

Le Président de la République, Chef de l’Etat me fait à nouveau 

l’insigne honneur de le représenter à cette solennelle cérémonie de 
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clôture du Salon de la Femme et de vos activités dans le cadre de la 

Semaine Nationale de la Femme Tchadienne.  
•  

Mes chères sœurs,  
•  

Nous arrivons au terme d’un des plus grands évènements de notre 

agenda national qui est la Semaine nationale de la femme 

tchadienne, couplée cette année avec le Salon national des 

compétences féminines, j’allais dire le Salon international des 

compétences féminines du Tchad, puisqu’il a vu la participation 

d’éminentes délégations étrangères.  

Un évènement qui, une fois de plus, a mis en lumière le talent, 

l’ingéniosité, le savoir-faire et l’expertise de la dynamique et 

résiliente femme tchadienne et ce dans tous les secteurs d’activités.  
 

Mesdames et Messieurs, 

 

Ces derniers jours, comme ces derniers mois et ces dernières 

années, nous avons été témoins de l’audace et de la détermination 

des femmes tchadiennes qui repoussent sans cesse leurs limites et 

qui transforment tous les défis en opportunités.  

Encore récemment, cet engagement haut et fort s’est illustré 

brillamment sur le plan politique avec un niveau de participation et de 

représentativité sans précèdent aux élections législatives, 
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sénatoriales et communales en reconfigurant davantage notre 

paysage politique au féminin.  

Vous vous êtes illustrés aussi avec confiance et vigueur, défiant les 

pronostics pessimistes et les porteurs des idées rétrogrades dans le 

domaine des sciences, de l’entreprenariat, de la transformation des 

produits locaux, dans le développement du e-commerce, dans l’art et 

les productions cinématographiques, dans le leadership et 

l’engagement communautaire. Vous avez démontré que l’Excellence 

n’a pas de genre. Et s’il en a vraiment un, il est alors au féminin. 

Cette excellence est nourrie et portée par la passion et la 

persévérance qui vous animent et qui vous caractérisent.  

Mesdames et Messieurs,  

Le Salon des Compétences féminines n’a pas été qu’un évènement 

parmi tant d’autres. Il a été un véritable carrefour d’opportunités et de 

rencontres des synergies positives. Il a également été un cadre 

d’échanges, de partage, de motivation et d’apprentissage 

intergénérationnel. Les panels des discussions riches et variés, 

les ateliers de formation en art oratoire, en décoration, en 

photographie, en intelligence artificielle, les séances de monitoring, 

les compétitions d’excellence dans 14 domaines et les 

rencontres d’échanges ont permis de motiver, d’inspirer et de 
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renforcer nos ambitions collectives pour une société plus juste, 

plus inclusive et plus équitable.  

Au cours de ces journées riches en découvertes et en échanges, nous 

avons suivi des témoignages inspirants, vu des innovations 

remarquables et découvert des initiatives porteuses de changement à 

l’exemple des projets défendus brillamment par les 5 lauréates du 

concours d’excellence féminine organisé en marge du Salon. 

Ces 7 jours d’activités nous ont permis de nous rendre à l’évidence 

que les compétences féminines ne sont pas seulement une richesse 

à valoriser, mais un levier de développement incontournable de 

notre Nation.  

Mesdames et Messieurs,  

Notre mission et notre engagement à accompagner l’émancipation et 

l’autonomisation des femmes ne s’arrêtera pas sans doute à la clôture 

de cette semaine. Il est de notre responsabilité collective, en tant que 

Gouvernement, d’accompagner cette dynamique en créant des 

conditions propices à son épanouissement et à sa réussite. Cela se 

manifestera pleinement par un soutien accru à l’entreprenariat 

féminin, en favorisant un accès équitable aux opportunités tant 

professionnelles qu’en matière d’éducation et de formation continue, 
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ainsi qu’en éliminant les obstacles structurels qui freinent encore 

l’essor des talents féminins.  

Chères femmes tchadiennes,  

A l’image du Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, nous sommes 

nombreux, des hommes convaincus et engagés, à croire en vous, à 

croire en votre potentiel et à vouloir construire avec vous un avenir où 

chaque femme tchadienne disposera des moyens lui permettant 

d’exploiter pleinement ses compétences, de développer son 

plein potentiel et d’atteindre ses ambitions, aussi hautes, aussi 

grandes soient elles ! 

De la masculinité positives me diriez-vous ! 

Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais pour finir, exprimer au nom du Maréchal Mahamat Idriss 

Deby ITNO, Président de la République, Chef de l’Etat, ma 

profonde gratitude et mes sincères remerciements aux organisateurs, 

aux intervenants et à tous ceux et celles qui ont contribué à faire de 

cet évènement le succès qu’il est devenu.  

La réussite de cette 1ère édition marque la volonté des femmes 

tchadiennes de faire un bond important dans cette nouvelle vision 

consistant à capitaliser les acquis et à s’engager sur d’autres 

chantiers encore plus porteurs.  



 7 

Aussi, voudrais-je dire un grand MERCI à toutes les participantes et 

les exposantes qui ont fait de ce salon, un moment exceptionnel de 

rencontre et d’échanges entre les femmes des grandes institutions, 

celles des administrations centrales des départements ministériels, 

celles qui se distinguent dans la société civile, celles du secteur privé, 

celles qui se s’illustrent au quotidien sur le terrain pour se faire une 

place, celles qui tiennent notre économie dans le monde rurale à 

l’exemple de l’Union des femmes abbassides du Ouaddaï, les 

femmes potières de Gaoui et l’Association des femmes rurales 

de Koundoul et de Loumia. 

Je vous dis MERCI !  

Continuez d’exceller dans vos domaines !  

Vous incarnez l’avenir de notre pays ! 

Vous êtes des LEADERS NEES ! 

 

Sur ces mots empreints d’optimisme, et avec la conviction que ce 

salon est le début d’un déterminisme nouveau pour la promotion et 

l’autonomisation des femmes, que je déclare clôturés, au nom du 

Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, Président de la République, 

Chef de l’Etat, les travaux de la Semaine Nationale de la Femme 

Tchadienne ainsi que la 1ère édition du Salon National des 

Compétences Féminines.  
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Je vous remercie pour votre belle attention ! 


